



**Данное издание оцифровано  
в Воронежской областной  
универсальной научной библиотеке  
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник–четверг 9.00-20.00  
Суббота, воскресенье 12.00-20.00  
Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>  
<http://vk.com/vounb>  
e-mail: [vounb@mail.ru](mailto:vounb@mail.ru)  
+7 (473) 255-05-91



# КОЛЛЕКТИВ—ВОСПИТАТЕЛЬ

Как сформировать активный, сознательный, трудовой колlettiv, повысить его роль в производственных и воспитательных делах? Недавно эти вопросы обсудили вленцы райкома партии. Выйдя такой поэтической для не случаев. Это одно из магистральных направлений работы районной партийной организации.

Работе пленума предшествовала серьезная подготовка. Мы проверили и проанализировали работу 54 партийных организаций. Почти два месяца в районной газете из номера в номер публиковались материалы под рубрикой «Помышлая воспитательную роль трудовых колlettивов». Выступили около 80 авторов. Они внесли много конструктивных предложений, критических замечаний, которые нашли свое отражение в решениях пленума.

В освещении заседаний, посвященных XXV съезду КПСС, велика роль трудовых колlettивов. От них в конечном счете зависит и судьба народнохозяйственных планов и пост производительности труда, и качество выпускаемой продукции, и укрепление трудовой дисциплины. Не случайно Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев называл их основными ячейками социалистического общества. «Здесь — сказал он, — важное поле борьбы за повышение производительности труда в общественной активности.

**Совместный реид редакции газеты «Коммуна», радио и телевидения**

## «Будет молоко, возьмемся за аппараты»

Главный зоотехник управления сельского хозяйства Павловского района С. А. Минченко привела довольно безраздостные цифры. Колхозы и совхозы района в этом году должны были продать государству 367 тысяч центнеров молока. Как показывают расчеты, его будет продано до конца года всего 324 тысячи центнеров. — В чем причина такого отставания? — спросила она.

Зинада Александровна выяснила причину: прежде всего в том, что доярое стало в этом году в районе сократилось почти на две тысячи голов. Появились болезни животных. Выбраковка их продолжается и сегодня.

Но только ли снижение поголовья повлекло за собой невыполнение обязательств по продаже молока государству? Как показывают сводки, не только. За 11 месяцев в среднем от коров получено на 131 килограмм молока меньше, чем за этот же период прошлого года. Во всем районе лишь один совхоз «Заря» имеет по надоям с плосом против прошлого года.

Есть ли возможность у павловцев увеличить производство молока? Этот вопрос мы поставили перед собой, посетив ферму колхоза «Россия», ведущую которой П. С. Басаков. Здесь трудится колlettiv коммунистического труда. В прошлом году все доярки надали от каждой коровы более трех тысяч килограммов молока. Сейчас среднесуточный надой от коровы и краинки. Да и коровы на ферме не работают.

Например, в колхозе «Верный путь» доение коров на ферме ручное, хотя все смонтировано для машинного доения. — объясняет он, забывая о том, что такие переходы с ручного доения на машинное и наоборот отнюдь не обязательно складываются из необходимости молочной железы у коровы.

Коровам на ферме не работают. Лаборатория по определению качества молока есть, но нет рабочего. Из анализов определяют только жирность молока, которые, кстати, проводят сам заведующий фермой. Надо отметить, что нарушается вся технология, жиропределиния, так как в лаборатории нет злокачественных, термометра, песочных часов. Не знают на ферме температуру воды в волнистых банках, плотность серной кислоты и изомолочного спирта. Там, где работает лаборатория, поставлена на должную высоту, и качество молока, на фермах выше, чем в «Верном пути».

Резервы для увеличения производства молока в Павловском районе есть. Можно добиться лучшего положения на фермах, внедрив шире механизацию трудовых процессов, улучшив

ход у скота.

**Г. КОХАНЫЙ,**

заведующий отделом санитарии молока областного управления

В. ДАРКИН,

ректор телевидения

Г. СИМОНОНКО,

спец. корр. «Коммуны».

Следующий на проверку — Таловский район

## ОНИ НЕ ПОДВЕДУТ

ГЕОРГИУ-ДЕЖ (соб. корр. «Коммуны» В. Демченко): «Придиши, наш малолетний друг и товарищ! Твои замечания, трусливые Лисинского района дают тебе право отличнно слушнуть Родине. Святое соблюдать военную присягу, быть честным, храбрым, дисциплинированным, деятельным» — эти слова, взятые из павловской пропаганды, являются каноном юноши. от призыва на службу в армию.

Во время осеннего призыва на промышленных предприятиях, в колхозах и совхозах Лисинского района состоялся торжественный прием юношей. Но нельзя сказать, что из тех, кто надавал в следы от колес, только 5,2 килограмма молока. А разные в показателех одногодок тоже су-

ществуют разные в показателех одногодок тоже су-



